

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО И ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 10 марта 1931 г.

Среда, 27 мая 1987 года

№ 86 (14588)

Выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

Цена 3 коп.



ПОЗЫВНЫЕ ОКТЯБРЯ

СЛЕДУЯ ПРИМЕРУ белорусских железнодорожников, коллектив станции Люберцы-II стремится постоянно повышать эффективность работы транспорта. За две декады мая отправлено сверх задания около полутора тысяч тонн народнохозяйственных грузов в адрес потребителей. Простои местного вагона под одной грузовой операцией снижены на 0,2 часа против нормы. Перекрыто также задание и по статической нагрузке на вагон.

Лучших показателей в трудовом состязании в честь 70-летия Великого Октября добились железнодорожники смены дежурной по станции Л. М. Медведевой. Они ежедневно выполняют план в среднем на 106 процентов при значительном сокращении простоев вагонов. Этому во многом способствует укрепление трудовой дисциплины, повышение профессионального мастерства тружеников. По примеру свердловчан труженики всех смен станции включились в движение за обеспечение коллективной трудовой и общественной дисциплины.

А. МИХЕЕВ.

В ХОДЕ СОРЕВНОВАНИЯ в честь юбилея Великого Октября весомых результатов добились труженики Люберецкого молочного завода. В середине мая они досрочно справились с планом пяти месяцев. До конца месяца намечено реализовать молочной продукции дополнительно к заданию не менее 200 тонн.

Успешно выполняется и социалистическое обязательство по повышению производительности труда. Она возросла почти на десять процентов по сравнению с соответствующим периодом прошлого года. Это результат улучшения организации труда, строгого соблюдения трудовой и производственной дисциплины.

А. СИДОРОВ.

ГОД НАЗАД на Строкинском животноводческом комплексе ОПХ «Коренево» содержалось 609 коров. В настоящее время — 602. Однако ежедневно с комплекса на молокозавод поступает на 600 килограммов молока больше, чем в прошлом году.

Прибавка объясняется улучшением ухода за животными, серьезной работой по воспроизводству стада. Среднесуточные надои в на-

стоящее время держатся на уровне 15,1 килограмма, что на полкилограмма превышает показатель прошлого года.

В звене операторов машинного доения Любови Даниловны Пашенко наибольшую часть стада из 200 голов составляют молодые, специально отобранные продуктивные животные. В среднем в день от одной коровы звено получает 16,2 килограмма молока.

К 25 мая комплекс досрочно выполнил план 5 месяцев по реализации молока в объеме 1200 тонн.

В. ОСИПЕНКО.

К 25 МАЯ на счету коллектива цеха свиноводства госплемзавода «Петровское» 422 тонны реализованного с начала года мяса. Это на 102 тонны выше плана пяти месяцев и на 32 тонны больше уровня прошлого года.

Благодаря старанию тружеников цеха, улучшению технологии отъема, животные всех групп быстрее набирают вес. Так, среднесуточные привесы ремонтного молодняка по сравнению с прошлым годом увеличились на 40 граммов, животных на доращивании — на 32 грамма, в группе до двухмесячного возраста — на 44 грамма.

Много внимания и заботы проявляет бригада кормачей под руководством Е. Ф. Горячевой. Добросовестно трудятся А. Ф. Миловидова и А. А. Миронова. В среднем от свиноматки, которых у них 50, они получили 10,1 поросенка.

В мае значительными успехами прославились операторы свинооткорма В. С. Шепилов, Н. И. Леонтьев и Г. Ким. Среднесуточные привесы животных, за которыми ухаживают операторы, — от 553 до 582 граммов. А в среднем по цеху суточные привесы на откорме достигли 511 граммов.

Животноводы цеха стремятся достойно встретить 70-летие Великого Октября. Они взяли к знаменательной дате напряженные обязательства: выполнить годовой план по реализации мяса в объеме 900 тонн, увеличить привесы животных на 7 процентов, добиться снижения себестоимости продукции против плановой на 1 процент.

Л. ЕФРЕМОВА, начальник цеха.

важные технологические операции, присутствие на которых специалистов просто необходимо. Например, доение и кормление. В племсовхозе «Ульянино» порой даже бригадира не найдешь во время доения, не то что зоотехника. Вот и «хромает» дисциплина на обе ноги.

Выступил на собрании животноводов главный ветврач района П. И. Шерстнев. По его мнению, одна из причин низких надоев — яловость коров. Число отелов за четыре месяца нынешнего года по сравнению с соответствующим периодом прошлого в «Ульянино» значительно уменьшилось. На работе по воспроизводству крупного рогатого скота отрицательно сказывается отсутствие активного моциона. Вместо двух-трех часов прогулки коров длится всего 30 минут. Животные мало бьются на свежем воздухе, летние загоны не очищены до сих пор.

...Считанные дни остались до перевода ульянинского комплекса на летний распорядок дня. Скоря в рационе коров появится сочная зелень ржи, потом пойдут многолетние травы. Но надои молока вряд ли повысятся, если совет бригады животноводов и специалисты племсовхоза будут смотреть на нарушителей дисциплины сквозь пальцы.

Р. ФАТЮЩЕНКО.

Животноводство — ударный фронт

СКВОЗЬ ПАЛЬЦЫ

смотрят на нарушения трудовой дисциплины в племсовхозе «Ульянино»

ПЯТНАДЦАТОГО мая день животновода в совхозе «Ульянино» не проводился совсем. В следующую пятницу на него пришла лишь половина работников комплекса и два специалиста. Отсутствовали директор хозяйства, главный ветврач, главный инженер, секретарь парткома. Таким образом, анализ работы животноводов был неполноценным, что и отметил в своем выступлении приехавший в «Ульянино» главный зоотехник племобъединения «Петровское» Л. М. Галимарданов.

Между тем дела на ульянинском молочном комплексе не веселые. Третий месяц подряд коллектив срывает задание по продаже государству молока. Принимаемые племобъединением «Петровское» меры по обновлению дойного стада не дают желаемого результата: в сводке все тот же досадный «минус».

Как выяснилось на собрании,

главная причина — ослабление в коллективе трудовой и производственной дисциплины.

...Понадеялись специалисты на клятвенное обещание доярки О. П. Рогожиной: дескать, с пьянкой покончено, можно доверить группу коров. Поставили ее в напарницы к А. И. Куприяновой. И что же? Продержалась несколько недель и снова за старое. Даже на собрание животноводов 22 мая не пришла, все еще «веселилась». Назывались другие фамилии операторов и скотников, увлекающихся спиртным в ущерб работе. Именно по этой причине остался без присмотра на ночь скот и в канун дня животновода. Доярки негодовали, что полдня ушло у них на чистку коров.

Но дальше негодования дело не идет, вот и продолжают вольное житье нарушители дисциплины...

Есть в животноводстве особо



Принимая смену, старший мастер цеха № 3 деревообрабатывающего комбината № 13 С. В. Гривин интересуется прежде всего наличием материалов. Он заглядывает в каждую бригаду, на каждую поточную линию. Дело начинается с распиловки досок на рейки. И Сергей Васильевич внимательно осматривает доски, определяет качественный состав их, мысленно высчитывает, сколько будет потерь. Затем дает советы станочникам по рациональному раскрою.

— От качества материала зависит судьба нашего плана и качество паркетных изделий, — говорит он. Обработка реек производится на следующей поточной линии, самой крупной в цехе. Здесь очень много операций. Несколько видов распиловки, создание мозаики из планок, склейка их. Важное значение придает старший мастер состоянию оборудования, расстановке значки.

В цехе на видном месте показатели социалистического соревнования по достижимой встрече 70-летия Октября. За четыре месяца труженики изготовили сверх плана 7 тысяч квадратных метров паркетной доски и 8,6 тысячи кв. метров шитового паркета. Успеху способствовала наряду с другими факторами крепкая трудовая дисциплина, достигнутая в результате внедрения бригадного метода работы.

На снимке: С. В. ГРИВИН.

Фото Е. ЛУГОВОГО.

Навстречу выборам

«Прямая линия» для избирателей

Во Дворце культуры «Вертикаль», что в городе Дзержинском, работает один из крупнейших клубов избирателей.

ВОЗГЛАВЛЯЕТ его А. С. Кудин. На базе клуба действуют четыре агитколлектива. Наши агитаторы побывали в семьях дзержинцев, познакомили их с адресами избирательных участков, сверили списки.

В самом начале предвыборной кампании состоялся день открытого письма. Перед населением выступили руководители предприятий и организаций, состоялся отчет о работе исполкома городского Совета.

На базе клуба был проведен семинар агитаторов нашего округа с целью лучше их проинформировать о положении в социально-экономическом развитии города и района. Перед ними выступили руководители жилищно-коммунальных служб.

И еще одна новинка, которая, возможно, заинтересует ответственных за работу с избирателями. Все мы знаем, что в эти дни особенно велик поток писем в различные инстанции. Часто, не надеясь получить ответ

из местных источников, люди обращаются сразу в вышестоящие организации. Даже по тем вопросам, которые можно решить у нас. Поэтому партийный комитет совместно с исполкомом горсовета организовали «прямую линию». Определили дни недели, часы, когда можно позвонить председателю исполкома, его заместителю, секретарю исполкома и задать любой интересующий вопрос. Затем в подъездах домов вывесили объявление об этом.

Практика показала, что жителей города устроила такая форма. Другое дело, что не все о ней знают.

Проведена подготовка к следующему этапу предвыборной кампании — встречам выдвинутых кандидатов в депутаты с избирателями. Составлены графики встреч, которые также вывешены на видных местах. Подробные сведения о кандидатах содержатся в агитпунктах.

А. ПЛЕШАКОВ.

Поздравляем!

За высокие достижения в социалистическом соревновании коллективу Малаховского опытного механического завода и ЦНИИ проекта Госстроя СССР решением президиума Московского областного комитета профсоюза рабочих строительства и промстройматериалов присвоено звание «Коллектив высокой культуры труда и быта». Диплом вручен на торжественном собрании рабочих, инженерно-технических работников и служащих предприятия.

М. ВАЛЕНТИНОВ.

ОСНОВАТЕЛЬ ее — Гавриил Илларионович поступил на завод еще в июне 1902 года. 1905 год был ознаменован волной забастовок: январская, июньская, в декабре рабочее движение достигло кульминационного момента. Созданы Совет рабочих депутатов, боевая дружина. Завод остановлен. Вместе со всеми шел под красным знаменем на станцию Люберцы и Гавриил Мужилкин. Но всего десять дней развезлось над поселком алее знамя революции: 16 декабря на станцию прибыл карательный от-

тогда перевели учеником лекальщика. Затем пришел на помощь Николаю и младший брат Алексей. Обоим не терпелось попласть в деревомодельный цех, где работал отец. Закончили специальные курсы. Но понадобилось еще много времени и сил, чтобы придать пальцам необходимую гибкость, научить глаза не ошибаться ни на один микрон. Штудировали учебники. После рабочей смены на единственном в лекальном отделении заточном станке пропиливали шаблоны. Заметил рвение братьев старый ма-

третий брат Мужилкиных — Юрий который закончил техникум и в цехе, где работали Николай и Алексей, стал технологом. Подрастали и дети братьев, которые в послевоенное время тоже пришли на завод. Но мирный труд прервала война. Стали приходить известия одно горше другого. Пали на полях сражений сельмашевцы Виктор Шукатуров, Василий Старостин, Валентин Бычков, Александр Разин, Иван Сарвин. Вскоре призвали на фронт Юрия. Признанный непригодным к строевой службе,

пропустить объяснения мастера. Впоследствии Николай Стуков стал кадровым военным, дослужился до полковника Советской Армии.

Трудно доставалось мастерство Алексею Ивашову. Склонялись частенько две головы — молодая и старая — над верстаком. Проходил час, а то и больше. Тогда ребята не знали, что наставник, трата на их обучение много времени, проигрывал в заработной плате.

А какие это были трудные годы! Потому и не видели ученики своего наставника в новом костюме. Видели другое: всегда чистую рубашку, безукоризненно отглаженный пиджак, аккуратно завязанный галстук. Этому учил и молодых.

В семейном альбоме Николая Гавриловича есть фотография, на которой он изображен на демонстрации 1 Мая 1945 года. Она очень дорога. Это память тех суровых лет, когда на лозунгах было начертано: «Выстоять и победить!»

Н. Г. Мужилкин писал о том времени: «Мне не пришлось сражаться на фронте, была повреждена рука. Но работали мы по фронтовому; без выходных дней. Работали с братом Алексеем и женами не только за себя, но и за погибших друзей, за брата Юрия, который пал смертью храбрых».

Пять медалей за труд у Николая Гавриловича. Но человека определяли не награды, а то дело, которому он посвятил всю жизнь, сколько успел сделать, что оставил в наследство людям. 56 учеников воспитал он за свою жизнь, 29 из них трудятся на заводе.

— Моим внукам и правнукам тоже место на заводе определено, — говорит ветеран. — Внуки в модельщики пойдут, и правнуки найдут себе дело по душе.

Из династии Мужилкиных в коллективе работают еще два человека: племянник Николая Гавриловича — Виктор с женой.

...На рабочем месте, за изготовлением очередной сверхсложной модели встретим мы сегодня Николая Гавриловича. Дорог ему завод. Здесь его любимое дело, его сердце. Сердце коммуниста.

Д. ШУВАЛОВА.

Конкурс „Наследники Октября“

«ВЫСТОЯТЬ И ПОБЕДИТЬ!»

...Только что закончилась смена. Поток людей вылился из проходной завода имени Ухтомского. Многие останавливаются у стенда с цифрами, из которых можно узнать, сколько в этот день завод поставил машин и каких марок. Среди тех, кто подсчитывает, обеспечивает гласность работы предприятия — Николай Гаврилович Мужилкин. Сколько здесь его учеников, про-

должателей труднейшего ремесла лекальщик-модельщиков! Понятия «завод» и «династия Мужилкиных» давно стали одним целым. От деда к отцу, от отца к сыну передавались тонкости лекального дела, прививалась любовь к этой искусной профессии. В июне завод отметит свое 85-летие, а трудовой стаж династии составляет свыше 200 лет.

ряд полковника Римана. Утром начались повальные обыски и аресты.

Староста Артемов Мужилкина тогда не выдал, выдавать было не с руки, жили по соседству. Однако каратель успел приложить руку к Гавриилу, ударив его прикладом винтовки по пояснице. Боль была нестерпимая. Этот удар сыграл свою роковую роль. Хоронили Г. Мужилкина всем заводом, похоронную процессию до кладбища и обратно сопровождал наряд жандармов. Речей не произносили. Каждому было ясно, что борьба за права рабочих предостит длительная и упорная. Нечем было утешить и вдову, на руках у которой осталось пятеро детей.

С большим трудом удалось Екатерине Ивановне устроиться в цех. Мыла полы, убирала в комнате мастеров, а по вечерам шила на господ, но семья не сводила концы с концами. Пятнадцатилетнему Николаю Мужилкину пришлось пойти на завод. Взяти его подсобным рабочим, а через

стер А. И. Куликов. Стал заниматься с ними, помогал советами, говорил:

— Вдвое дороже стоит то, что достигнуто своим умом и сделано своими руками.

В тот 1938 год слабым звеном в производстве машин оказались металломоделки. Старых мастеров по модельной оснастке к этому времени не осталось. Братья принялись за освоение и этой профессии. Вскоре стали применять станок для шлифовки кривых плоскостей. Новшество принесло успех. Потом были другие станки.

Первый пятилетний план завод выполнил досрочно — за четыре года. Во второй и третий пятилетках освоил выпуск пяти новых машин: льнотеребилки, газонокосилки, комбайна для уборки льна, косилок одноконной и пароконной. Ряд машин демонстрировался на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке. Братья Мужилкины гордились, что в этом есть доля и их труда.

В 1940 году на завод пришел

Николай Гаврилович набрал себе в ученики мальчишек 13-14 лет, пришла на завод его жена. Где только не пришлось Мужилкину-старшему со своей командой работать. На погрузке и разгрузке, ремонте танков, которые прибывали с фронта, но не забывал и свое основное дело — лекальное. На ночь оставались в цехе, тут и спали. А утром подходил к ним Николай Гаврилович и спокойно говорил:

— Вставайте, ребятки, вас ждут великие дела.

Шутил Николай Гаврилович даже в трудных ситуациях. На работе был он вместо отца Володе Шереметову, Коле Лазареву, Ивану Семичеву, Алексею Ивашову, Николаю Стукову. Первых своих учеников Мужилкин помнит до сих пор.

С Колей Стуковым случил произошел. Уснул за станком и поранил руку. Николай Гаврилович подхватил его, оказал первую помощь, пока не пришел фельдшер. Работать парень не мог, но приходил к началу смены, чтобы не

◆ Мост дружбы

Начало положено

Работа по воспроизводству молочного стада на ферме «Обеля» в бригаде «Люберецкая» приобрела новое содержание в 1973 году. Тогда животноводы занялись селекцией и отбором потомства от скрещивания пород болгарской коричневой и американской коричневой коровы.

Была поставлена цель: получить перспективное животное молочного назначения. Теперь три четверти молочного стада составляют коровы коричневой и четверть — черно-белой породы.

Молочное стадо молодое. 78 процентов его — животные первой, второй, третьей лактации, что позволяет надеяться на получение в будущем высоких надоев. Средняя продуктивность коров — 5000 литров в год. Но постоянно увеличивается в стаде число коров с шести- и даже семитысячным надоем.

...Если заглянуть на скотный двор фермы «Обеля», то заметишь порядок, безупречную чистоту. Над каждым местом размещения коровы висит табличка с основными данными животного. Указаны происхождение, продуктивность, физиологическое состояние, рацион и другие особенности. Строгий учет изменений состояния животного позволяет своевременно принимать соответствующие меры. Поэтому крайне редко отправляют коров на мясокомбинат.

Если первотелка дала меньше 3 тысяч литров молока, то она бракуется, считается непригодной для дальнейшей селекционной работы.

Зоотехник селекционного центра Елисавета Ангелова рассказывала:

— В 1987 году мы будем подбирать первотелок с надоем выше 3500 литров. В недалеком будущем это требование станет еще жестче. Придется выбраковывать коров продуктивностью 4000 литров молока в год.

Ферме необходимо новое помещение для первотелок. Из-за нехватки производственных площадей их приходилось содержать вместе со взрослыми коровами. Это затрудняет дифференцированное кормление по физиологическим группам животных, индивидуальный уход за ними.

Озадачивают животноводов нарушения правил ухода за молодняком на соседних комплексах. Ветврач Георги Бохосян поделился беспокойными мыслями:

— Неполноценное кормление задерживает развитие молодых животных. А мы принимаем их как эстафету и стремимся сделать из них продуктивных коров. Дело общее. Надо поднять ответственность за выполнение обязанностей. Начало этому положено. Руководство, общественные организации стали строже спрашивать за технологическую дисциплину. Доброе начало — ключ к успеху.

Галина СИНКОВА
болгарская журналистка.

НА СВЯЗИ — ШАР ЗЕМНОЙ



Без умолку стрекочут аппараты. Бригада телеграфистов работает напряженно, сотни телеграмм самого разного характера и назначения нужно принять или передать адресатам, находящимся в нашей стране, на всех континентах земного шара.

За одним из аппаратов Марина Дмитриевна ЗУБАРЕВА. Неопытной девочкой пришла она на работу в Люберецкий узел связи, а вот, поди же, минуло с той поры 32 года. Эти годы принесла телеграфистке славу мастера своего дела, авторитет и признание товарищей по труду.

...На какое-то мгновение замер аппарат. Интересно, откуда он сейчас примет очередную новость? С какой точки земного шара невидимая нить человеческих интересов и отношений протянется в Люберцы?

Фото С. КАРАМУШКО.

ШЛА ДИВИЗИЯ ВПЕРЕД

На 28-30 мая в Люберецах назначена встреча ветеранов 9-й гвардейской Полтавской Краснознаменной, орденов Суворова и Кутузова воздушно-десантной дивизии. Она была сформирована в декабре 1942 года из десантников, моряков-дальневосточников. В нее попало много жителей Люберецкого района и москвичей.

БОЕВОЙ ПУТЬ дивизии начался на Северо-Западном фронте. Она сражалась под Старой Руссой в составе 14-го гвардейского корпуса 1-й ударной армии. Затем была переброшена на юг и в составе 5-й гвардейской армии сражалась на Воронежском, Степном, Первом и Втором Украинских фронтах.

Вспоминая события июля 1943 года под Прохоровкой, командующий 5-й гвардейской армии А. Я. Жадов в книге «Четыре года войны» писал: «Части 95-й гвардейской стрелковой дивизии под командованием гвардии полковника А. Н. Ляхова и 9-й гвардейской ВД дивизии гвардии полковника А. М. Сазонова, не успев занять оборону, вынуждены были с ходу вступить в бой с атакующими частями 2-го танкового корпуса СС. Первым принял удар 3-й батальон 26-го гвардейского полка 9-й гвардейской воздушно-десантной дивизии, который оборонял совхоз «Октябрьский». Он был атакован батальоном пехоты при поддержке 40 танков. К середине дня на высоту 252,2 и в направлении совхоза «Октябрьский» гитлеровцы бросили в бой до сотни танков. По позициям 26-го гвардейского воздушно-десантного полка гвардии подполковника Г. М. Кашперского и 287-го гвардейского стрелкового полка гвардии подполковника Ф. М. Заярнова нанесли удар более 50 бомбардировщиков врага».

В ожесточенных боях 11-13 июля ударная группировка противника, потерявшая большое количество живой силы и техники, особенно танков, была остановлена. На той высоте неподалеку от Прохоровки установлен памятный знак.

В летописи боевых заслуг дивизии — освобождение от захватчиков Полтавы, Кременчуга и Кировограда, форсирование Днепра и Днестра, бой под Яссами. Дальнейший путь соединения пролегал через Польшу, через реку Одер. Дивизия сражалась под Бреслау (Вроцлав), прорывала оборону на реке Нейсе, отражала вражеские атаки под Дрезденом, преодолела Эльбу и совершила бросок для спасения Праги.

В разных концах страны проживают ветераны 9-й гвардейской. В Нальчике — бывший начальник штаба А. Я. Горячев, в Москве — бывший командир 26-го полка Г. М. Кашперский, почетный гражданин Полтавы П. Г. Скачко, политработник В. Г. Калташев, в Краснодаре — бывший командир 28-го полка В. А. Пономарев. Они, как и другие наши однопольчане, получили приглашение на встречу в Люберецах.

М. ПАСЕЧНЫЙ,
ветеран дивизии.

Качество — зеркало работы

Выпуск № 13

Лето — благоприятная пора для строителей. Надо полнее использовать возможности светового дня. Однако ускоряя работы, не следует забывать об их качестве. К сожалению, в районе имеется немало объектов, которые не соответствуют предъявляемым требованиям. Особенно

плохо, когда не уделяется внимания качеству жилых домов, что сдерживает процесс их заселения. В сегодняшнем выпуске анализируется положение дел на строительных объектах, отношение к качеству выполняемых работ.

Круговорот

Э КСПЕРИМЕНТАЛЬНЫЙ дом новой серии № 125 (улица Льва Толстого, 19 в Люберцах) сдан в эксплуатацию 31 декабря 1986 года. Сдан, как часто бывает, со значительными недоделками, неудовлетворительным качеством. Госкомиссия выявила изъяны в 123 квартирах из 180, имеющих в доме. То есть большинство их к заселению не были пригодны. Субподрядная организация — ПМК-1 проектно-строительного объединения «Агрострой-монтаж» обязалась в короткий срок привести все в порядок. Но срок этот чрезмерно удлинился. На сегодня не заселено еще 34 квартиры. В 21 не устранены помехи, допущенные по вине сантехников СпецСМУ-36 треста «Мособлсантехмонтаж» № 1.

Брак сантехников приносит новоселам, наверное, больше всего бед. Чрезвычайное происшествие произошло в первой секции дома. Из квартиры № 33, расположенной на девятом этаже, хлынула вода. Она залила восьмой и седьмой этажи, испортив потолки, стены. Когда начали выявлять причину, оказалось, что мойка не состыкована с канализационным стоком, труба которого скрыта в стене. Вода накапливалась на перекрытии, потом нашла себе ход на восьмой этаж, а с него дальше. «Хороши» и перекрытия. Щели меж панелями и у стен, видимо, загерметизированы для близиру.

Работники ССМУ-36 вроде бы и не склонны принимать на себя брак. Уповают на отделочников: они, дескать, поломали. Около двух месяцев стоят затопленные квартиры, в результате чего жильцы не могут приступить к дальнейшей застройке: подгонке дверей и окон, шлифовке полов, выравниванию стяжки в кухне и т. д. Почти полгода люди вынуждены добираться до высоких этажей пешком. Особенно трудно таким методом заселять квартиры. Запроектированные пассажирско-грузовые лифты в этом доме, конечно же, не работают. Лестничные площадки уложены плиткой наполовину. Манера строителей известная — лишь бы сбить с рук.

Непонятно одно: кого обманывают так называемые государственные комиссии, отчитавшиеся о

вводе дома в эксплуатацию? Люди прекрасно знают, что дом надо еще достраивать, а на бумагах он значится готовым. Зачем это?

В том же 1986 году сдан дом завода имени Ухтомского (улица С. П. Попова, 44). Но волокита не позволила въехать сюда еще ни одному новоселу. До сего дня здесь не решена проблема постоянного теплоснабжения, ряд других. Нет тепла и в доме по Октябрьскому проспекту, 141 (на бывшей Лядинской) — тоже завод имени Ухтомского. Долго тянется канитель вокруг центрального теплового пункта автоколонны № 1787. Несколько организаций отстаивают свою точку зрения и не могут найти единого решения. Это завод имени Ухтомского, автоколонна, теплосеть. Хозяином ЦТП считает себя автоколонна (пункт на ее балансе). Поступающим сюда теплом от ТЭЦ-22 распоряжается 2-й участок теплоснабжения Москвы, давший разрешение заводу на пользование теплом. Но автоколонна не желает содержать у себя «нахлебника», то есть заводской дом. Выход из этого круговорота так и не найден. С апреля дом отключили от теплоснабжения. Горячей воды в нем нет, как здесь проживать?

Медленно ведется заселение дома жилищно-строительного кооператива «Мир-7» в городе Лыткарино. Нет постоянного электроснабжения, не произведена врезка газа.

Неуязки возникли и на доме № 11 по Комсомольскому проспекту Люберец. В декабре он был разморожен из-за отключения теплоснабжения и неудовлетворительной охраны генподрядчиком — СМУ-4 треста «Особстрой» № 2. Хотя и сдан в первом квартале 1987 года, но заселен только частично.

Все эти факты обязывают строителей и заказчиков решительно перестроить свою собственную работу, оперативнее согласовывать те или иные документы, проекты и условия, не затевать волокиту, проявить, наконец, совесть за качество жилых домов.

В. ТОПТЫГИН,
инспектор Люберецкого городского комитета народного контроля.

...Ни пером описать

К ОГДА я начинал долбить участок свежеекрасочной стены на первом этаже строящегося здания Люберецкого медицинского училища, маляр ССУОР-7 А. И. Брук сказала мне с укоризной: «Опять идет насмарку наш труд. А ведь с нас требуют качественную отделку».

Нашей бригаде пришлось устанавливать электрические розетки на втором и третьем этажах тоже после покраски стен. А что же делать, если заказчик — завод имени Ухтомского доставил их на объект с большим опозданием. А кровельщики ССУОР-2 в зимнее время работали на крыше, используя нагревательные приборы. Вот и пережгли электропровода. Теперь их надо во многих местах менять.

На днях привезли нам штук сорок светильников, да таких, что «ни в сказке сказать, ни пером описать». Не соответствуют они современным требованиям эстетики. И директор училища А. А. Пчелинцева, и мы отказались от них. А представитель заказчика равнодушно отговаривается: такие, мол, предусмотрены проектом.

Вот и торчим на горе-объекте, который сооружается с большим нарушением нормативных сроков. Будем ждать новые светильники.

К сожалению, это не единичный случай. И на других новостройках нам очень часто приходится сталкиваться с такой проблемой. Нередко изделия электротехнических заводов, что в Армении, бывают низкого качества. Вот я и думаю, а зачем же нам везти брак из-за тридцать земель. Не лучше было бы организовать производство необходимых электро материалов на заводе треста «Мособлэлектромонтаж», в состав которого входит и наше СпецСМУ-59. Тем более, что находится такой завод неподалеку, в Подольске.

Согласованность должна быть во всем. Тогда не появлялись бы досадные изъяны.

А. ФИЛИН,
бригадир электромонтажников СпецСМУ-59.

Из редакционной почты СТАЛО ПРАВИЛОМ

Коллектив учителей и учащихся малаховской школы № 48 постоянно уделяет внимание ветеранам Великой Отечественной войны и труда, престарелым людям, нуждающимся в помощи и заботе.

Недавно нас, пенсионеров, посетили пионеры 5 «Б» класса и комсомолы 8 «Б» класса Лена Ткаченко, Аня Куранова, Оксана Черешнева, Володя Гончаров, Илья Кобалин и другие ребята. Они оказали помощь нуждающимся, поздравили с Днем Победы и пригласили на праздничный концерт, подготовленный участниками школьной художественной самодеятельности. Приятны были чуткость и внимание школы к пенсионерам. И мы, старики, бесконечно благодарны педагогам и учащимся за их сердечность, теплоту и заботу.

И. БУГАЙ,
ветеран Великой Отечественной войны и труда.

Всесоюзный рейд «За эффективный труд и здоровый быт»

Дедовским способом

Два года миновало с момента выхода Указа Президиума Верховного Совета РСФСР «О мерах по преодолению пьянства и алкоголизма, искоренению самоповреждения». Названный законодательный акт наделил большими полномочиями общественные формирования, в том числе комиссии по борьбе с пьянством, создаваемые на предприятиях. Образуются комиссии трудовыми коллективами: на общих собраниях или конференциях избираются открытым голосованием на 2 года. Контроль за их работой осуществляют профкомы предприятий и организаций.

ТАК ДОЛЖНО БЫТЬ. На самом деле положение не везде соответствует установленным требованиям.

Например, на заводе ВНИИБТ существует комиссия из 5 человек, созданная приказом директора предприятия В. М. Белоусова и возглавляемая начальником цеха А. Д. Лепаевым. К деятельности комиссии скорее подходит слово бездеятельность. Тощая папка дела содержит выписку из приказа и только. Ни подшивки рассмотренных материалов, ни плана работы нет. За четыре месяца 1987 года проведено всего 2 заседания, на которых разбирались проступки нарушителей антиалкогольного законодательства. Профилактической работой комиссия не занимается.

В 1986 году составлено 6 протоколов на лиц, находившихся на производстве в нетрезвом состоянии. В течение этого года органами милиции задержано 15 человек, совершивших нарушения порядка на почве пьянства. Цифры говорят сами за себя.

Не сдвинулась с мертвой точки работа по утверждению трезвости на заводах Панковском ремонтно-механическом и Люберецком электромусыкальных инструментов. На обоих предприятиях деятельность комиссий ограничивается обсуждением проступков нарушителей. Потому за четыре месяца текущего года в медвытрезвитель попало больше работников этих предприятий, чем за тот же период прошлого года.

Заметно ослабла работа по преодолению пьянства на заводе имени Ухтомского. Если в 1986 году за 4 месяца в медицинском вытрезвитель побывало 104 человека, то в 1987 году — 120. Рост объясняется пассивностью администрации и общественных формирований. Так, плана работы на год у комиссии по борьбе с пьянством до сего времени нет. Проступки нарушителей антиалкогольного законодательства обсуждаются нерегулярно. В адрес администрации было направлено из милиции 125 сообщений для принятия мер общественного воздействия к нарушителям порядка. Ответов поступило лишь 42.

Либеральничает и цеховая общественность. К примеру, в апреле находились в нетрезвом состоянии на производстве В. А. Давыдов, В. Н. Пентешкин, В. А. Харин. От работы их якобы отстранили. Однако в таблице им проставлены рабочие дни.

Порой руководители в погоне за благополучными показателями стараются изо всех сил, чтобы не поступило на предприятие «нежелательное» сообщение. Так получили указание Г. П. Агуреев с головного предприятия «Мособлбывьбит», В. С. Новиков с птицефабрики «Мирная»: рассчитаться с вытрезвителем, чтобы документ на работу не пришел.

Если идти подобными путями, с устаревшими взглядами и способами подходить к выполнению задачи утверждения трезвости, далеко не продвинешься.

В. ОСИПОВА,
секретарь комиссии при исполкоме Люберецкого горсовета по борьбе с пьянством и алкоголизмом.

Мастерицы

ИХ СОРОК девять — девочек в возрасте от 8 до 15 лет. На занятия кружка приходят, как на праздник, нарядившись в красивые, выполненные в народном стиле костюмы. Под стать костюмам оформлена комната Дома культуры совхоза имени Моссовета, где ведет занятия Г. М. Погонина.

Галина Михайловна учит девочек многим интересным вещам. Под ее руководством они вяжут крючком и на спицах шапки, шарфы, варежки, юбки, воротнички и манжеты, овладевают техникой плетения вологодских, рязанских и елецких кружев, так любимых в народе.

Русские вышивки с их чудесными узорами тоже по плечу юным мастерицам. Трудно оторвать глаза от

расшитых девочками полотенец, столовых салфеток, передников.

Учатся кружковцы и тонкой работе с бисером. Из их умелых рук выходят цепочки, подвески, сувениры.

Трудно назвать какой-либо вид рукоделия, которым бы не владела Галина Михайловна Погонина и не старалась передать умение воспитанницам. Вошло в моду макраме — она тут же научила плести кашпо, сумки, пояса. В этом году кружковцы продали своих изделий на 100 рублей, которые перечислили в Фонд мира.

Ученицы Г. М. Погонинной — участницы многих выставок. В эти дни их работы можно увидеть в Московском выставочном зале.

Р. СТЕПНОВА,
Фото Е. ЛУГОВОГО.



Воля к победе



В ГОРОДЕ АНАПЕ Краснодарского края завершилось первенство российского совета ДСО «Спартак» по классической борьбе среди детских спортивных школ, в котором приняла участие команда Московской области, составленная из учащихся Люберецкой ДЮСШ. В результате четырехдневной борьбы, проявив волю к победе, мастерство и упорство, чемпионом стал люберец Сергей Поперечный. Его финальная схватка с куйбышевским борцом Романовым завершилась ничейным результатом. По правилам соревнований было назначено дополнительное время (до первого технического действия). Сергей смог собраться и успешно провел решающий прием.

Успеха в Анапе добился еще один люберецкий борец — Вадим Галкин. Соперничая с более старшими по возрасту и по опыту ребятами, он в своей категории стал вторым. Оба наши борца завоевали право участвовать во всесоюзном первенстве профсоюзных спортсменов, которое состоится в начале июля в Гомеле.

Что же касается нашей команды в целом, то она вошла в шестерку лучших (из 30 представленных на соревнованиях).

Г. УТИН.

Понадобилось

25 лет

НЕДАВНО в г. Ожерелье состоялся финал командного первенства Московской области по шахматам. В этих соревнованиях принимало участие 58 команд. Только четыре из них, представляющие Химки, Мытищи, Люберцы и Каширу, получили право разыграть призовые места. Команда шахматистов нашего города, в составе которой выступали В. Чирков, Л. Голдин, А. Лавыгин, В. Евстигнеев, Б. Соседов, В. Коляев, С. Грозин и М. Меркулова, заняла в этом соревновании третье место и награждена дипломом.

Если учесть, что с 1962 года, то есть четверть века, люберецкие шахматисты призовых мест не завоевывали на подобных соревнованиях, то нынешнее третье место можно расценить как успех.

А ведь было время, когда наши шахматисты занимали только первые места. В городе и районе много любителей этой древней игры. К сожалению, районный спортивный комитет почти совсем не уделяет внимания развитию шахмат. Достаточно сказать, что Люберецкий шахматный клуб ютится в однокомнатной квартире. Поэтому мне, как шахматисту, мастеру спорта СССР, обидно за своих коллег.

В. ЧИРКОВ.

У дяди миши

В мастерской «Сделай сам» при ЖЭС-29 Первомайского района Минска под руководством пенсионера Михаила Семеновича Глушкина ребята разных возрастов учатся строгать, пилить, точить, приобретают другие навыки для жизни.

Десять лет существует эта мастерская. Прийти поработать сюда может любой. Оборудовать мастерскую помогли шефы — соседние заводы.

Всю войну отшагал М. С. Глушкин по фронтовым дорогам, потом трудился на восстановлении народного хозяйства. Не любит рассказывать о себе ветеран, и только когда соберутся ребята проводить тех, кто уходит в армию (мастерская тогда преобразится, в центре ее обязательно появится стол с белоснежной скатертью, конфетами, тортами, чаем), оденет Михаил Семенович пиджак с орденами и медалями, чтобы с друзьями-ветеранами вспомнить былые походы и сказать призывникам слова напутствия.

На снимке: «Дядя Миша, помогите...» (М. С. Глушкин с учеником второго класса 70-й школы Володи Ромашем).



Фотохроника ТАСС.

ОБЪЯВЛЕНИЯ • РЕКЛАМА • ИНФОРМАЦИЯ • ОБЪЯВЛЕНИЯ • РЕКЛАМА

В КИНОТЕАТРАХ И ДВОРЦАХ КУЛЬТУРЫ

КИНОТЕАТР «ОКТАБРЬ»

Сегодня: (большой зал) — «В ДЖАЗЕ ТОЛЬКО ДЕВУШКИ» — 11, 15 (удл.), 17-30, 21; «НЕЛЕГКО С МУЖЧИНАМИ» — 13, 19-25; (малый зал) — «БОЛЬШАЯ ПРОГУЛКА» (2 серии) — 10, 14, 17, 20.

КИНОТЕАТР «ОРБИТА»

Сегодня: «ВОСПОМИНАНИЕ» — 14, 21-30; «МЫ ВЕСЕЛЫ, СЧАСТЛИВЫ, ТАЛАНЛИВЫ» — 11, 16 (удл.), 19-45; «МОЛБА» — 18.

КИНОТЕАТР «СОЮЗ»

Сегодня: «КИН-ДЗА-ДЗА!» (2 серии) — 11, 15, 20; «ОЧНАЯ СТАВКА» — 13-30, 17-30.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ЗАВОДА ИМ. УХТОМСКОГО

Сегодня: «БРОДЯГА» (2 серии) — 12, 18, 21.

ЛЫТКАРИНСКИЙ ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ «МИР»

Сегодня: «КАРУСЕЛЬ НА БАЗАРНОЙ ПЛОЩАДИ» — 17-30, 19-30, 21-30.

ТОМИЛИНСКИЙ ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ «ЗВЕЗДНЫЙ»

Сегодня: «НОВЫЕ АМАЗОНКИ» — 18, 20.

ЛЮБЕРЕЦКИЙ ГОРОДСКОЙ ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ

Завтра: у нас в гостях народная артистка РСФСР НАТАЛЬЯ ГУНДАРЕВА, заслуженная артистка РСФСР МАРИНА ПОЛЫНЦЕВА и эстрадная группа оркестра ВМФ СССР. Начало в 18 часов.

30 мая: заседание субботнего клуба для женщин «Хозяюшка» — 16.

Пейте квас „Столовый“

Квас «Столовый» имеет повышенную питательную биологическую ценность, так как приготовлен из натуральных яблочных экстрактов. Он содержит меньше сухих веществ, чем квас «Хлебный», поэтому лучше утоляет жажду. Из кваса «Столовый» можно приготовить вкусную окрошку.

Дирекция продторга. 1-1.

Люберецкое бюро путешествий и экскурсий предлагает совершить путешествие по следующим маршрутам:

- БРЯНСК (турбаза)**
Стоимость путевки 135 руб.
15.06 — 1.07; 30.06 — 16.07; 17.08 — 2.09.
- БАТУМИ (частный сектор)**
Стоимость путевки 205 руб.
18.06 — 11.07; 1.09 — 24.09.
- БЕНДЕРЫ — т/х «БИРУИЦА» (частный сектор, теплоход)**
Стоимость путевки 255 руб.
23.05 — 14.06; 12.06 — 4.07; 11.08 — 2.09; 10.09 — 2.10.
- ВИРШОНАС — ЗЕЛЕНОГРАДСК (частный сектор)**
Стоимость путевки 230 руб.
19.08 — 8.09.
- ВОЛОГДА — КИРИЛЛОВ (турбаза)**
Стоимость путевки 145 руб.
19.06 — 6.07; 22.08 — 8.09.
- ГУДАУТА (частный сектор)**
Стоимость путевки 220 руб.
27.08 — 19.09; 18.09 — 11.10.
- ГЕЛЕНДЖИК (частный сектор)**
Стоимость путевки 220 руб.
30.09 — 23.10.
- КЛАИПЕДА (общезитние)**
Стоимость путевки 140 руб.
2.08 — 15.08; 14.08 — 27.08.
- КЛАИПЕДА — МЕЛЫРАГЕ (частный сектор)**
Стоимость путевки 135 руб.
3.06 — 14.06.
- КУДЕПСТА (частный сектор)**
Стоимость путевки 230 руб.
15.09 — 8.10.
- КАЛИНИНГРАД — ТАУРАГЕ — КЛАИПЕДА (гостиница, частный сектор)**
Стоимость путевки 220 руб.
19.08 — 5.09; 27.05 — 13.06.
- ЛИПЕЦК (т/гостиница)**
Стоимость путевки 160 руб.
15.06 — 1.07; 30.07 — 15.08.
- ЖИТОМИР (турбаза «Лесной берег»)**
Стоимость путевки 138 руб.
29.05 — 14.06; 27.08 — 12.09.
- ЛОО (частный сектор)**
Стоимость путевки 210 руб.
6.06 — 29.06; 7.10 — 30.10.
- МОСКВА — КИРИЛЛОВКА (частный сектор, Азовское море)**
Стоимость путевки 169 руб.
6.06 — 22.06; 4.09 — 20.09.
- ОЧАМЧИРА (частный сектор)**
Стоимость путевки 225 руб.
25.06 — 18.07; 24.08 — 16.09.

МЕНЯЕМ ЛЕНИНГРАД НА ЛЮБЕРЦЫ

Имеется 1-комнатная квартира 18 кв. м, на 1 этаже 5-этажного кирпичного дома, санузел раздельный, телефон.
Нужна — аналогичная кв., обязательно с телефоном. Звонить 553-35-12 после 18 часов.

УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!

Магазин № 18 «Дом ткани» с 28 по 30 мая проводит выставку-продажу хлопчатобумажных тканей.
В широком ассортименте представлены хлопчатобумажные ткани отечественного производства стоимостью от 1 руб. 20 коп. до 3 руб.
Приглашаем посетить выставку-продажу.

Адрес магазина: 140000, г. Люберцы, Волковская, 9, «Дом ткани».

В магазине № 23 «Обувь» Люберецкого промторга представлен широкий ассортимент мужской обуви отечественного производства ПО «Буревестник».

Адрес магазина: г. Люберцы, Октябрьский пр., 197.

Посетите наш магазин!

Дирекция промторга.

- ЛЕНИНГРАД — ПУШКИНО (база отдыха)**
Стоимость путевки 115 руб.
11.11 — 22.11.
 - РУСТАВИ — СУХУМИ (гостиница, частный сектор)**
Стоимость путевки 245 руб.
23.05 — 15.06; 12.06 — 5.07; 22.07 — 14.08; 31.08 — 23.09.
 - «ПО ЗАКАРПАТЬЮ» (т/база)**
Стоимость путевки 160 руб.
23.05 — 10.06; 16.08 — 3.09.
 - СУХУМИ (частный сектор)**
Стоимость 230 — 225 руб.
23.08 — 15.09; 28.10 — 20.11.
 - СЕВАСТОПОЛЬ (частный сектор)**
Стоимость путевки 151 руб.
16.08 — 28.08; 25.09 — 7.10.
 - КОННЫЙ ПО АБХАЗИИ (т/база)**
Стоимость путевки 187 руб.
21.09 — 12.10.
 - ШЕПСИ (частный сектор, Туапсе)**
Стоимость путевки 235 руб.
14.08 — 6.09; 4.09 — 27.09.
 - ЛУЦК (т/база «Стырь»)**
Стоимость путевки 165 руб.
29.05 — 20.06; 28.07 — 19.08; 17.08 — 8.09.
 - «ДАЛЬНЕВОСТОЧНОЕ КОЛЬЦО» (гостиница)**
Стоимость путевки 670 руб.
6.06 — 20.06.
 - ИЗМАИЛ (т/база «Дельта»)**
Стоимость путевки 123 руб.
5.06 — 19.06.
 - «АЛЕКСИН БОР» ТУЛА (т/база)**
Стоимость путевки 82 руб.
22.08 — 6.09.
 - ЧЕРНОВЦЫ — т/х «МОЛДАВИЯ». КРУИЗ ПО ЧЕРНОМУ МОРЮ (4-местные каюты)**
Стоимость путевки 260 — 275 руб. 2.06 — 18.06; 250 — 260 руб. 29.07 — 14.08.
 - ЧЕРНОВЦЫ — т/х «ШЕВЧЕНКО» (4-местные каюты)**
Стоимость путевки 560 — 390 руб.
18.07 — 3.08.
 - т/х «ШАШКОВ». МОСКВА — УЛЬЯНОВСК — ПЕТРОЗАВОДСК — ЛЕНИНГРАД — КИЖИ (4-местные каюты)**
Стоимость путевки 345 руб.
18.05 — 5.06.
 - т/х «ШАШКОВ». МОСКВА — АСТРАХАНЬ — МОСКВА**
Стоимость путевки 440 — 345 руб.
27.09 — 16.10.
- Адрес бюро: 140005, г. Люберцы, ул. Театральная, дом 2.
Справки по телефону 553-15-35. 1-1.

Давайте познакомимся!

Девушка 23 лет, рост 156 см, познакомится с молодым человеком не старше 27 лет.

Аб. 284.

Мне 28 лет, рост 165, материально и жилищно обеспечен, познакомлюсь с девушкой или молодой женщиной с мягким характером и приятной внешностью.

Аб. 285.

Меня зовут Светлана, 26 лет, сыну 5 лет. Хотела бы создать семью. Прошу откликнуться хорошего человека.

Аб. 286.

Мне 26 лет, рост 164 см. Хотела бы познакомиться с хорошим человеком и создать семью.

Аб. 287.

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ:

140005, г. Люберцы, ул. Красноармейская, д. 4
Секретариат — 554-52-74; отдел партийной жизни — 553-14-72; зам. редактора, отдел промышленности — 553-27-35; отдел сельского хозяйства — 553-38-60; корр по строительству — 553-26-83; отдел писем и бюро знакомств — 553-27-07; бухгалтерия и прием объявлений — 554-32-16.

Редактор
А. Н. ВАСИН